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Рівненський державний гуманітарний університет 

Анотація. Подано тлумачення поняття «інформаційна культура» як складника загальної 

культури особистості студента. Визначено організаційно-педагогічні умови формування 

інформаційної культури.  

Ключові слова: інформація, інформаційна культура, інформаційне суспільство. 

 

Prokopchuk T., Voitovych I. Formation of information culture in future professional education 

specialists (Digital technologies) 

Abstract. The interpretation of the concept of «information culture» as a component of the general 

culture of the student’s personality is given. The organizational and pedagogical conditions of 

information culture formation are determined. 

Key words: information, information culture, information society. 

 

В умовах безпрецедентного зростання ролі інформації в освітньому і педагогічному 

процесах, проблема формування та розвитку інформаційної культури здобувачів освіти стає 

одним з пріоритетних напрямків вищої школи. Саме ці глобальні зміни в суспільстві 

спонукають заклади освіти формувати в студентів принципово нові уміння, серед яких можна 

виокремити наступні: орієнтуватись в інформаційному потоці, знаходити інформацію, 

критично її оцінювати і творчо використовувати, самостійно конструювати свої знання, 

використовуючи різноманітні інформаційні ресурси, швидко примножувати професійний 

потенціал завдяки умілому опрацюванню інформаційних ресурсів. 

Актуальність формування інформаційної культури та грамотності студентів пов’язана з 

розширенням впливу на молодь засобів масової комунікації, відтак це зумовлює необхідність 

особистісно орієнтованого підходу до розвитку критичного мислення студентів, становлення 

захисного механізму до значного впливу засобів масової комунікації 

Термін «інформаційна культура» означає комплекс знань, умінь та навичок, необхідних 

для виявлення, зібрання, обробки та збереження інформації в традиційному та 

автоматизованому режимах. Спеціалісти, висловлюючи різні думки про складові 

інформаційної культури, визначили сьогодні два основні компоненти:  

 теоретико-світоглядний, до якого входять теоретичні знання про інформацію, її 

сутність, закони розповсюдження, розуміння її ролі в розвитку особистості та суспільства; 

 практичний – вміння оперувати інформацією.  

Поняття «інформаційна культура» підкреслює зв’язок інформаційного світу з духовною 

культурою особистості, цілісність єдиного розуміння культури, окремі аспекти якої 

привертають увагу дослідників у різні періоди розвитку людського суспільства [2]. 

Основна тенденція в динаміці формування поняття «інформаційна культура» пов’язана 

з фундаментальністю і багатоаспектністю її розгляду не тільки як феномена, визначеного 

умовами науково-технічного прогресу, електронними засобами переробки, зберігання і 

передачі соціальної інформації, а перш за все як діяльнісної інфраструктури, що пронизує усі 

епохи і цивілізації, всі сфери людської діяльності і всі щаблі розвитку людини як соціальної 

істоти. 

Інформаційна культура формується завдяки інформаційній грамотності і є інтегральним 

поняттям, яке включає такі компоненти: 

 аудіовізуальна культура, 

 логічна культура, 
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 семіотична культура, 

 понятійно-термінологічна культура, 

 технологічна культура, 

 комунікаційна культура, 

 мережева культура [1].  

Важливу роль у вихованні майбутніх освічених членів інформаційного суспільства 

можуть і повинні відігравати освітні заклади. Однією з умов організації інформаційної освіти 

є впровадження на державному рівні в навчальні плани освітніх закладів обов’язкової 

навчальної дисципліни «Основи інформаційної культури», покликаної сформувати в студентів 

цілісну систему знань та вмінь для інформаційного самозабезпечення. Крім того, необхідно 

організувати професійну підготовку кадрів, спроможних кваліфіковано проводити заняття з 

даного курсу. Тільки спеціальна підготовка, що передбачає професійну компетентність, 

знання особливостей вікової психології і методики викладання даного курсу, можуть дати 

позитивний результат при його впровадженні в заклади освіти. 

Інформаційна діяльність є і чинником, і показником розвитку інформаційної культури 

особистості. З огляду на це, для її формування мають бути створені умови, що забезпечували 

б дотримання законів синергетики. Тому організаційно-педагогічними умовами формування 

інформаційної культури студентів вважаємо такі:  

 цілісність, неперервність і системність розвитку інформаційної культури студента;  

 побудова змісту і структури навчально-виховного процесу відповідно до завдань і 

основних компонентів інформаційної культури;  

 організація у закладі освіти інформаційного середовища, що стимулює до творчої 

інформаційної діяльності;  

 формування позитивної мотивації студентів до інформаційної діяльності;  

 залучення студентів до інтенсивної інформаційної діяльності, створення професійно 

значущих інформаційних продуктів у процесі вивчення різних дисциплін [2].  

Таким чином, інформаційна культура повинна формуватись ще зі школи, 

удосконалюватись та поглиблюватись під час навчання у вузах, постійно розвиватись в 

процесі безперервної освіти. 
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